JIlexkmua Nel7. Pacuernl

CerojiHsi IOroBOpuUM IIpo pacueThl. Byiay mnoporh mpapiy-marky. BcecemupHbie
CEKPETHI BCEM U JIAPOM.

Pacdersr 6biBatoT pasuble. bbioch 06 3akiiaji, 94TO OOJBIIMHCTBY U3 Bac JI0
CUX TIOp MPHUXOJMIOCH CTAJKUBATHCS C PACUETOM Yero-TO BeCcbMa OTr'PaHUYEH-
HOe KOJIM4IecTBO pas3. Kax mpasmiio, sl pacdera JaeTcs Kakasi-TO (pOopMyJia
mwin cucrema dopmys (mepsas JabopaTopHasi), 60 HAOOP MPABII, KOTOPBIE
3aTPYTHUTEBHO CHOPMYJINPOBATH B BIJIE CHCTEMbBI (GOPMYJT (BTOpas M TPEThsI
J1abopaTopeie).

[t IepBoro Tuia mporpaMMUPOBAHIE JOBOJILHO OYEBHU/IHO: KaK IPaBHIIO,
UCIIOJIB3YIOTCsl KaKIe-TO UTepalroHHble (hOPMYJIbI, Peajin3yeMble PeKyPCUBHO
WM B BUJie IMUKJI0B. Kakoe-To BpeMs Moeil »KU3HU sI JIOBOJIbHO MHOI'O CUHTAJ
HECOOCTBEHHBIX JIBOMHBIX U TPOWHBIX MHTErpaJioB. IIpuMepHO TOro BHjA, UTO
ObLI B KOHIIE IIPONLIOi jeKiuu. JJaM HEeCKOJIbKO I10ICKA30K:

1. MeToJI0B MHTEIPUPOBAHUS MIPUIYMAHO BEJIUKOE MHOXKECTBO U OI'DAHUYU-
BaTbCsl COBCEM OJIHMM, OCOOEHHO ec/ii OH TpeOyeT MHOI'O BPEMEHHU U He
JIaeT CTaOUJILHOTO Pe3ysbTaTa, He CTOUT;

2. EcTb BOBMOXKHOCTD HANTH HY?KHYIO KBJIpATypPy (KOJIHIECTBO TOUEK B MH-
TErpUPOBAHUI) O] JI0O60E KOJMIECTBO TOUYEK, HO, KAK MPABIJIO, B 9TOM
HET CMBICJIa — JIydllle pa3duTh WHTEepBaJ WHTEIPUPOBaHUs Ha OOJIBIIOe
KOJINYECTBO KYCKOB, KayKJIbIII M3 KOTOPBHIX MHTEIPUPYETCS ITPOBEPEHHOIT
KyOaTypoil. ¢ gare Bcero moJib3oBajicsd MeTosoM [aycca mo 16 Toukam.
TouHocTh JOCTATOYHO BBICOKA, M CYIIECTBEHHO HE PACTET, €CJN YBEJIMIH-
BaTh MOPAJIOK. [loj1 TOUHOCTBIO 9 WMeIo B BUIY He aOCTpaKTHOe WHTe-
IPUPOBAHUE OJHOTO W TOTO YKe MHTepBaJia JABYMsI PA3HBIMU METOJIAMM, a
TOYHOCTD IPU WHTEIPUPOBAHUN OJTHOTO OOJILIIIOrO HAOOpa OTPE3KOB IPU
IPUMEPHOM PABEHCTBE BpEMEH PacueTa.

/bf(fc)dfc = ;7f(x)dx (1)

3. He HYZKHO IIOJIb30BATLCA JJId MHTETPUPOBaHUA METOALOM IIPAMOYI'OJIbHU-
KOB.

4. 4 CKa3aJl, He HY2KHO IIOJIb30BaTbCd [AJid MHTEerpupoBaHNA MeETO-
A0OM IIPAMOYTOJIBHUKOB.

5. Ucnonbsyiite metosn MonTte-KapJio /i1 mHTerpupoBanns TOJbKO B Kpaii-
HUX CJIydYasx, KOrja HYy:KHO Ha Oery HalmcaTb MporpamMMmy i pacdeTa


https://youtu.be/6Sda0W6A7as?t=162

BEJIMYNHBI, JKU3HEHHO BaM HEOOXOAUMOI1 ¢ KpaiiHe HeBBICOKOl TOUHOCTDIO,
HO 9TOOBI PACYET 3aBEPIINJICA IPIMEDPHO B TE€UEHNE HEJeNN (9TO HAMEK,
aro metos Monrte-Kapsio ncmnosib308arh He CTOUT COBCEM).

Eciin y Bac He KpaiiHe ciioxKHas QPYHKIHSI, HET 04eHb ObICTPHIX OCIIJLISI-
IUil, TO CIOKOITHO ToJIB3yiiTech MeTojIoM [aycca, TOJIbKO HaJI0 KO3 du-
IUEHTHI B CIIPABOYHUKE B3sITh

Ecin y Bac Ha pacder ¢gpopMysia ¢ 0COOBIMU TOYKAMU U OBICTPO OCIIMJLIN-
pyforuMu GYHKIUSIMU, Bbl sIBHO CBEPHYJIN He TYJa, 3a9eM BaM HayKa’

Ho Bce xe. Ilepen pacueToM HY»KHO BHUMAaTEJIbHO PACCMOTPETDH IOIBIH-
TerpaJibHOEe BblpaykKeHue U IIpoaHaJIu3nupoBaTh IPUMEPHOE ero oBejIeHUeE.
Haiiti ocoOble TOUKM U MOIBITATHCS OT HUX M30aBUThCSA, HO €CJIU He I10-
JlydaeTcsd, TPUJIeTCs M0JIb30BaThcs JeMMoil 2Kopaana 1 rHyTh KOMILIEKC-
HBIIT KOHTYp. FKcam Bam mpujercd Taxkoe jiejlaTh, TO 9TO He CJIOXKHO, HO
I'POMO3/IKO.

CyJis 110 KOy MHOTHX U3 Bac, HaJI ONITUMU3AIMEN Bbl HE 3a/lyMbIBACTECh,
9TO 1710X0. Hy»KHO0 nucars:

e KopoTKO 1 TIOHATHO

e C KOMMeHTapusMu

e [lepemenHbIe He JIOJKHBI Ha3bIBaThCA a,b,c,d, 1 He JT0JIZKHbI
ThisIsVariableForXaxisCounterForProgramInnerLoop

e [Io BO3MOXKHOCTHU, BbIe/ISITE PYHKIIHI

e DYHKINU JIOJIZKHBI OBITH HE CJIUITKOM JITMHHBIMUA — TakK JIOTMKa, UX
paboOTHI JIerde aHAJIU3UPYeTCs U IPOBEPSAETCs

e OOII — mTyKa coBepIIeHHO IpeKpacHas, HO He HYXKHO HaJlesiThCsI
Ha aBTOMaTHYecKie CUCTeMbl. BbIcBOOOXKIaiiTe maMATh CaMu, yia-
JisiiiTe 0O'bEKThI, He ITOJIb3YHTECh 110 BO3MOYKHOCTH aBTOMATHIECKIMUI
CTPYKTypaMmu, paboTy KOTOPBIX He MOHUMAaeTe (51 PO BEKTOP HAIIPU-

Mep)

10. Her, 1 ne npoTtuB ncnoib30BaHns BHICOKOYPOBHEBDBIX S3BIKOB M WX CJIOK-

HBIX IPUMHUTUBOB, HO JIJis pacdeToB? J[Jist pacueToB 3TO He MPOCTO OJIaXKb,
9TO JIETKO MOYKET CJIeJIaTh CEKYH/IHBIN PacdeT 4acoBbIM.

B komnrie npuey HEOOIBINON KOJ U3 CTapbhIX BpeMeH I pacdeTa MHTETPAJIOB.

C zajiaueit oncanust pyHKIUN 110 ee g UpeHnaIbHOMY YPABHEHUIO Me-
TosioM Pynre-KyTThl BBl y2Ke CTOKHYINCH, TAK BOT, 10 CYTH TaM UCIOJIb30Ba-
JINCH TIpsIMbIe YNCJEHHbIE METO/IbI. 10 eCcTh Bbl 3HaeTe ypaBHEHUe, 3HaeTe Ha-
JaJIbHbIE YCJIOBUS — W MOTLIN MOJIETUPOBATH JUCKPETM30BAHHYIO ccTeMy. Tak
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ceffgac cuuTaeTCs MOYTH Bee, 9YTO yroguo. Ho ecth o OrpoMHbBIil HEJIOCTATOK
— BBICOKas TpebOBATETLHOCTh K BBLIUNCIUTE/ILHBIM pecypcam. Ona JieficTBu-
TeJIbHO THUTAHTCKAs.

Eciu ocranercs Bpemst u kejanue (y MeHst), OCTaApalOCh PAcCKa3aTh PO
FDTD (finite defined time dependence) — MeTO1 IPSIMOTO IHCIEHHOTO MOJIETH-
pOBaHUs PACIPOCTPAHEHUST 3JIEKTPOMATHUTHBIX IOJIEH.

Bropoit Tun 3aj1a1. Kotopbie copmympoBaHbl HAIlpUMep Kak BO BTOPOIf
naboparopHoit pabore. TyT Bce IPOCTO U CJIOXKHO OfHOBpeMeHHo. C 0J1HOiT cTO-
POHBI, 3TO He POPMYJIbI, TYT HE HYXKHO JIyMaTh, KaK X MOHATH, KAKIE METOJIbI
ucnoJib3oBaThb. C JIpyroil CTOPOHBI, HMEHHO B TaKUX 3ajiadax HY»KHO COCTaB-
JISITH TIPOEKT pacdeTa JIO HaUcaHus mporpamMmmbl. [IpojyMaTh MoJHOCTBIO BCIO
CHCTEMY XPaHEHUs JIAHHBIX, ITPOJAYMAaTh IT0C/IE0BATE/IbHOCTD BBIIIOJIHEHUS OIe-
palnii, 1 TOJHKO TOCJIE TOr0 CAJIUThCA MUCATH KO/, 10 €CThb M0-XOPOIIeMY, Bbl
cHadJaJja MUIIeTe OTYeT M0 IMPOEKTY, & TOJBKO MOTOM IMpoeKT. Kpowme mpejiio-
JKEeHHBIX JIA0OPATOPHBIX PadOT 1 ellle Mapbl-TPOHKN KJIETOYHBIX aBTOMATOB U
JIPYTUX JUCKPETHBIX PACIPE/IeIEHHBIX CHCTEM, MHE HEYEero MPUBECTU B IIPUMEpP
taknx mozeseitr. I[Ipo Ba~-top, 2ZKusubp nu OJIA s pacckasbiBaj JOCTATOTHO I10-
JIpOOHO, B HUX €CTh, 0€3YCJIOBHO, ODINMe YacTU, HO BO MHOI'OM OHU PA3HATCA.
Tak 9TO YHUBEPCAJILHOIO METO/Ia pacdeTa KJIETOUHBIX aBTOMATOB HE CYIIECTBY-
et. MeToj1 IpujieTcst NpulyMbIBaTh 11PU BOSHUKHOBEHUN 3a/Ia4H.

C apyroit CTOPOHBI, MOYKHO IMOYYUThCA MUCATH UTPHI ¢ HysIsd. He ¢ memosb3o-
BaHueM JjiBuzkka. C HyJssg. DTO 1 €CTh TO CaMOe MaTeMaTHIecKoe MOJIeIMPOBaHNIe
B YHCTOM BH/JIE.

KOHTpOJIbeIe BOIIPOCHI

1. Kak paccaurars / 3aaTh CKOPOCTH OOBEKTA B JUCKPETHO OIPEJICJICHHOMN
cucTeMe

2. Onuimre BKpaTIe METOJ UHTEIPUPOBAHUSI IPSIMOYTOJIbHIKAMEI 1 METO/
Monre-Kapio

3. B yem ocHoBHOIl HEAOCTATOK IIPAMBIX YUCJICHHBIX MeTO,ZLOB?

1 Ilpunoxenune

module integrlib

type limits

double precision :: lower,upper
integer :: gnt
end type limits
double precision,dimension(8) :: carr,warr
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data carr /&
O.989400934991649923596@8,

0.865631202387831743880_8,
0.617876244402643748447_,

O.281603550779258913230@8,
data warr /&
0.027152459411754094852g8,

0.09515851168249278481OQ8,
O.149595988816576732081@8,

O.182603415044923588867@8,
integer :: tgnt = 2

.944575023073232576078@8,&
.755404408355003033895@8,&
.458016777657227386342@8,&
.095012509837637440185Q8/

o O O O

.062253523938647892863Q8,&
.124628971255533872052@8,&
.169156519395002538189@8,&
.189450610455068496285@8/

o O O O

contains

subroutine uintgss(intliml,intfnc,rsl)
implicit none
double precision :: pliml,stpl
double precision :: rsl
TYPE(limits) :: intliml
integer :: fcntl,scntl
interface
function intfnc(prml) result(rsl)
double precision :: prml,rsl
end function intfnc
end interface
stpl = (intliml%upper - intliml%lower) / real(intlimliqgnt)
rs1=O.Q8;
do scntl=1,intliml%qgnt;
pliml=intlimi)lower+(scntl-1)*stpl
do fcntl1=1,8
rsl=rsl+warr(fcntl)*( &
intfnc(&
plimi+.5 B*stpl* (1. J8+carr(fent1))&
)+&
intfnc (&
plim1+.5[ﬁ*stp1*(1.[b—carr(fcnti))&
)&
)
end do
end do
rsl=rs1*.5[B*stp1
end subroutine uintgss

subroutine dintgss(intliml,intlim2,intfnc,rsl)
implicit none
double precision :: pliml,stpl,plim2,stp2
double precision :: rsl
TYPE(limits) :: intliml,intlim2
integer :: fcntl,scntl,fcnt2,scnt2



interface
function intfnc(argl,arg2) result(rsl)
double precision :: argl,arg2,rsl
end function intfnc
end interface
stpl = (intliml%upper - intliml%lower) / real(intlimljqgnt)
stp2 = (intlim2%upper - intlim2%lower) / real(intlim2jqgnt)
rs1=0.g8;
do scnt2=1,intlim2%qnt
plim2=intlim2%lower+(scnt2-1)*stp2
do scntl=1,intlimlYqgnt;
pliml=intliml%lower+(scntl-1)*stpl
do fcnt2=1,8
do fcnt1=1,8
rsl=rsl+warr(fcntl)*warr(fcnt2)*( &
intfnc (&
plim1+.5g8*stp1*(1.Q8+carr(fcnt1)),&
plim2+.5 [8*stp2+(1.[[8+carr(fcnt2))&
)+&
intfnc (&
plim1+.5g8*stp1*(1.Q8+carr(fcnt1)),&
plim2+.5g8*stp2*(1.QS—carr(fcnt2))&
)+&
intfnc(&
plim1+.5g8*stp1*(1.QS—carr(fcntl)),&
plim2+.5g8*stp2*(1.Q8+carr(fcnt2))&
)+&
intfnc(&
plim1+.5g8*stp1*(1.Q8—carr(fcnt1)),&
plim2+.5g8*stp2*(l.Q8—carr(fcnt2))&
)&
)
end do
end do
end do
end do
rs1=rsl*.25g8*stp1*stp2
end subroutine dintgss

subroutine uuint(intfnc, tablim, intliml, tabprm)
implicit none
include 'mpif.h'
TYPE(limits) :: tablim, intlimil
double precision, allocatable, dimension(:) :: farr, parr
double precision :: timl, tim2, tim3, tabprm, tabstp
integer :: bcnt, ecnt, cnt, tcntl, tcnt2!, tgnt
integer :: MPI_size, MPI_rank, MPI_err, Status(MPI_status_size)

interface
function intfnc(prml) result(rsl)
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double precision :: prml,rsl
end function intfnc
end interface

call MPI_Init(MPI_err)
call MPI_COMM_SIZE(MPI_COMM_WORLD, MPI_size, MPI_err)
call MPI_COMM_RANK(MPI_COMM_WORLD, MPI_rank, MPI_err)

bent = int(MPI_rank * tablimjgnt / real(MPI_size)) + 1
ecnt = int((MPI_rank + 1) * tablimjqnt / real (MPI_size))
tabstp = (tablimjupper - tablimjlower) / real(tablimjqnt)
if (MPI_rank.ne.0)then

allocate(parr(bcnt : ecnt))

do cnt=bcnt, ecnt
tabprm = tablimjlower + tabstp * (cnt - .5@8)
call uintgss(intliml, intfnc, parr(cnt))

end do

call MPI_SEND(parr,ecnt - bcnt + 1, MPI_REAL8, 0, MPI_rank,&
MPI_COMM_WORLD, MPI_err)
deallocate(parr)
else
timl = MPI_Wtime(); tim3 = timl
tent2 = 03/ tgnt = 10;

allocate(farr(tablimjqgnt))

do cnt=1, ecnt
tentl = int (100 * cnt / real(ecnt * tqnt)); if(tcntl > tcnt2) then;
tcnt2 = tentl; tim2= MPI_Wtime();
write(0,'(i3,"}, completed on ",f12.3," s. overall: ", £12.3, " s.")') &
tcnt2 * tgnt, tim2 - tim3, tim2 - timl; tim3 = tim2; end if

tabprm = tablim/lower + tabstp * (cnt - .5@8)
call uintgss(intliml, intfnc, farr(cnt))
end do

do cnt = 1, MPI_size - 1
bent = int(cnt * tablimjqnt / real(MPI_size)) + 1;
ecnt = int((cnt + 1) * tablim)qnt / real(MPI_size));
call MPI_RECV(farr(bcnt : ecnt), ecnt - bcnt + 1, MPI_REALS, cnt, cnt,&
MPI_COMM_WORLD, Status, MPI_err)
end do

do cnt = 1, tablimjqnt
tabprm = tablimj/lower + tabstp * (cnt - .5@8)
print*, tabprm, farr(cnt)

end do



deallocate(farr)
end if

call MPI_finalize(MPI_err);
end subroutine uuint

subroutine udint(intfnc, tablim, intliml, intlim2, tabprm)
implicit none
include 'mpif.h'
TYPE(1limits) :: tablim, intliml, intlim2
double precision, allocatable, dimension(:) :: farr, parr
double precision :: timl, tim2, tim3, tabprm, tabstp
integer :: bcnt, ecnt, cnt, tcntl, tcnt2!, tgnt
integer :: MPI_size, MPI_rank, MPI_err, Status(MPI_status_size)

interface
function intfnc(prml,prm2) result(rsl)
double precision :: prml,prm2,rsl

end function intfnc
end interface

call MPI_Init(MPI_err)
call MPI_COMM_SIZE(MPI_COMM_WORLD, MPI_size, MPI_err)
call MPI_COMM_RANK(MPI_COMM_WORLD, MPI_rank, MPI_err)

becnt = int(MPI_rank * tablimjgqnt / real(MPI_size)) + 1
ecnt = int((MPI_rank + 1) * tablimjqnt / real (MPI_size))
tabstp = (tablimjupper - tablim}lower) / real(tablimjqnt)
if (MPI_rank.ne.0)then

allocate(parr(bcnt : ecnt))

do cnt=bcnt, ecnt
tabprm = tablimjlower + tabstp * (cnt - .5@8)
call dintgss(intliml, intlim2, intfnc, parr(cnt))
end do

call MPI_SEND(parr,ecnt - bcnt + 1, MPI_REAL8, 0, MPI_rank,&
MPI_COMM_WORLD, MPI_err)
deallocate(parr)
else
timl = MPI_Wtime(); tim3 = timl
tent2 = 03/ tgnt = 10;

allocate(farr(tablimj,qnt))

do cnt=1, ecnt
tentl = int (100 * cnt / real(ecnt * tqnt)); if(tcntl > tcnt2) then;
tcnt2 = tentl; tim2= MPI_Wtime();
write(0,'(i3,"}, completed on ",f12.3," s. overall: ", £12.3, " s.")') &
tcnt2 * tgnt, tim2 - tim3, tim2 - timl; tim3 = tim2; end if



tabprm = tablimjlower + tabstp * (cnt - .5@8)
call dintgss(intliml, intlim2, intfnc, farr(cnt))
end do

do cnt = 1, MPI_size - 1
bent = int(cnt * tablimjqnt / real(MPI_size)) + 1;
ecnt = int((cnt + 1) * tablim)qnt / real(MPI_size));
call MPI_RECV(farr(bcnt : ecnt), ecnt - bcnt + 1, MPI_REALS, cnt, cnt,&
MPI_COMM_WORLD, Status, MPI_err)
end do

do cnt = 1, tablimjqgnt
tabprm = tablimj/lower + tabstp * (cnt - .5@8)
print*, tabprm, farr(cnt)

end do

deallocate(farr)
end if

call MPI_finalize(MPI_err);
end subroutine udint

subroutine duint(intfnc, tabliml, tablim2, intliml, tabprml, tabprm2)
implicit none
include 'mpif.h'

TYPE(limits) :: tabliml, tablim2, intliml

double precision, allocatable, dimension(:) :: farr, parr

double precision :: timl, tim2, tim3, tabprml, tabprm2, tabstpl, tabstp2
integer :: bcnt, ecnt, cnt, tcntl, tcnt2

integer :: MPI_size, MPI_rank, MPI_err, Status(MPI_status_size)

interface
function intfnc(argl) result(rsl)
double precision :: argl,rsl

end function intfnc
end interface

call MPI_Init(MPI_err)
call MPI_COMM_SIZE(MPI_COMM_WORLD, MPI_size, MPI_err)
call MPI_COMM_RANK(MPI_COMM_WORLD, MPI_rank, MPI_err)

bent = int(MPI_rank * tabliml¥gnt * tablim2j%qnt / real (MPI_size)) + 1
ecnt = int((MPI_rank + 1) * tabliml)qnt * tablim2jqnt / real(MPI_size))
tabstpl = (tablimljupper - tabliml)lower) / real(tablimilqnt)
tabstp2 = (tablim2jupper - tablim2jlower) / real(tablim2jqnt)
if (MPI_rank.ne.0)then

allocate(parr(bcnt : ecnt))

do cnt=bcnt, ecnt



tablimllower + tabstpl * (mod(cnt-1,tablimliqgnt) + .5@8)
tabprm2 = tablim2)lower + tabstp2 * ((cnt-1)/tabliml¥qnt + .5@8)
call uintgss(intliml, intfnc, parr(cnt))

end do

tabprml

call MPI_SEND(parr,ecnt - bcnt + 1, MPI_REAL8, 0, MPI_rank,&
MPI_COMM_WORLD, MPI_err)

deallocate(parr)

else
timl = MPI_Wtime(); tim3 = timl
tcnt2 = 0;

allocate(farr(tablimlyqnt*tablim2jqnt))

do cnt=1, ecnt
tentl = int (100 * cnt / real(ecnt * tgnt)); if(tcntl > tcnt2) then;
tcnt2 = tentl; tim2= MPI_Wtime();
write(0,'(i3,"% completed on ",f12.3," s. overall: ", £f12.3, " s.")') &
tcnt2 * tgnt, tim2 - tim3, tim2 - timl; tim3 = tim2; end if

tabprml = tabliml)lower + tabstpl * (mod(cnt-1,tablimliqgnt) + .5@8)
tabprm2 = tablim2)lower + tabstp2 * ((cnt-1)/tabliml¥qnt + .5@8)
call uintgss(intliml, intfnc, farr(cnt))

end do

do cnt = 1, MPI_size - 1
cnt = 1
do while(cnt < MPI_size)
bent = int(cnt * tabliml)gnt * tablim2jqgnt / real(MPI_size)) + 1;
ecnt = int((cnt + 1) * tablimllgnt * tablim2jqnt / real (MPI_size));
call MPI_RECV(farr(bcnt : ecnt), ecnt - bcnt + 1, MPI_REALS, cnt, cnt,&
MPI_COMM_WORLD, Status, MPI_err)
cnt = cnt + 1
end do
end do

do cnt = 1, tablimlY%gnt*tablim2qnt
tabprml = tabliml)lower + tabstpl * (mod(cnt-1,tablimliqgnt) + .5@8)
tabprm2 = tablim2)lower + tabstp2 * ((cnt-1)/tabliml¥qnt + .5@8)
print*, tabprml, tabprm2, farr(cnt)
if (mod(cnt,tablimlqnt) .eq.0)print*

end do

deallocate(farr)
end if

call MPI_finalize(MPI_err);
end subroutine duint

subroutine ddint(intfnc, tabliml, tablim2, intliml, intlim2, tabprml, tabprm2)
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implicit none

include 'mpif.h'

TYPE(limits) :: +tabliml, tablim2, intliml, intlim2

double precision, allocatable, dimension(:) :: farr, parr

double precision :: timl, tim2, tim3, tabprml, tabprm2, tabstpl, tabstp2
integer :: bcnt, ecnt, cnt, tcntl, tcnt2!/, tgnt

integer :: MPI_size, MPI_rank, MPI_err, Status(MPI_status_size)

interface
function intfnc(argl,arg2) result(rsl)
double precision :: argl,arg2,rsl

end function intfnc
end interface

call MPI_Init(MPI_err)
call MPI_COMM_SIZE(MPI_COMM_WORLD, MPI_size, MPI_err)
call MPI_COMM_RANK(MPI_COMM_WORLD, MPI_rank, MPI_err)

bent = int(MPI_rank * tablimlignt * tablim2)qnt / real(MPI_size)) + 1
ecnt = int((MPI_rank + 1) * tabliml)qnt * tablimllqgnt / real(MPI_size))
tabstpl = (tabliml’upper - tablimljlower) / real(tabliml¥qnt)
tabstp2 = (tablim2jupper - tablim2jlower) / real(tablim2jqnt)
if (MPI_rank.ne.0)then

allocate(parr(bcnt : ecnt))

do cnt=bcnt, ecnt
tabprml = tabliml)lower + tabstpl * (mod(cnt-1,tablimliqgnt) + .5@8)
tabprm2 = tablim2)lower + tabstp2 * ((cnt-1)/tabliml¥qnt + .5@8)
call dintgss(intliml, intlim2, intfnc, parr(cnt))

end do

call MPI_SEND(parr,ecnt - bcnt + 1, MPI_REAL8, 0, MPI_rank,&
MPI_COMM_WORLD, MPI_err)

deallocate(parr)

else
timl = MPI_Wtime(); tim3 = timl
tcnt2 = 0;

allocate(farr(tablimlyqnt*tablim2jqnt))

do cnt=1, ecnt
tentl = int (100 * cnt / real(ecnt * tgnt)); if(tcntl > tcnt2) then;
tcnt2 = tentl; tim2= MPI_Wtime();
write(0,'(i3,"% completed on ",f12.3," s. overall: ", £f12.3, " s.")') &
tcnt2 * tgnt, tim2 - tim3, tim2 - timl; tim3 = tim2; end if

tabliml)lower + tabstpl * (mod(cnt-1,tablimllqgnt) + .5@8)
tabprm2 = tablim2)lower + tabstp2 * ((cnt-1)/tabliml¥qnt + .5@8)
call dintgss(intliml, intlim2, intfnc, farr(cnt))

end do

tabprml
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do

end

do

end

cnt = 1, MPI_size - 1
bent = int(ent * tabliml)qgnt * tablim2jqgnt / real(MPI_size)) + 1;
ecnt = int((cnt + 1) * tablimllgnt * tablim2jqnt / real (MPI_size));
call MPI_RECV(farr(bcnt : ecnt), ecnt - bcnt + 1, MPI_REALS, cnt, cnt,&
MPI_COMM_WORLD, Status, MPI_err)
do

cnt = 1, tablimlignt*tablim2)qnt

tabprml = tablimi%lower + tabstpl * (mod(cnt-1,tabliml%gnt) + .5_8)
tabprm2 = tablim2)lower + tabstp2 * ((cnt-1)/tabliml¥qnt + .5@8)
print*, tabprml, tabprm2, farr(cnt)

if (mod (cnt,tablimlyqnt) .eq.0)print*

do

deallocate(farr)

end if

call MPI_finalize(MPI_err);

end subroutine ddint
end module integrlib
module rayprop
real(8) :: xsrc, zsrc, epsl, eps2, zbrd
contains
subroutine optlng(x,z,delay,coef)
implicit none
real(8) :: x, z, delay, coef, sq, n, xrt, lng, sinp, sint, cosp, cost
real(8) :: a,b,c,d,e,cl,c2
sq(x)=x*x; n = sqrt(eps2 / epsl)
if(z > zbrd) then
Xrt = xsrc + (x—xsrc)*(zsrc—zbrd)/(zsrc+z—2.Q16*zbrd)
lng = sqrt(sq(x-xsrc)+sq(zsrc+z-2*zbrd))
delay = lng*sqrt(epsl)

sinp = (x-xsrc)/lng; sint = n*sinp

CcosS

p = sqrt(l-sq(sinp)); cost = sqrt(l-sq(sint))

coef = (cosp/sqrt(eps2)-cost/sqrt(epsl))/(cosp/sqrt(eps2)+cost/sqrt(epsl))
else
cl = (z—zbrd)*(z—zbrd)/(l.Q16—n*n)
c2 = —n*n*(zsrc—zbrd)*(zsrc—zbrd)/(l.[ﬁG—n*n)
= 1.@16; b = —2.@16*(x—xsrc)
¢ = cl+c2+(x-xsrc)*(x-xsrc)
d = —2.[ﬁ6*c2*(x—xsrc)
e = c2*%(x-xsrc)*(x-xsrc)
xrt = pointé(a,b,c,d,e) + xsrc
1ng = sqrt(sq(xrt-xsrc)+(zbrd-zsrc))

sinp = (xrt-xsrc)/lng; sint = n*sinp

del

ay = lng*sqrt(epsl)+sqrt(eps2+*(sq(x-xrt)+sq(z-zbrd)))
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cosp = sqrt(l-sq(sinp)); cost = sqrt(l-sq(sint))
coef = 2.[ﬁG*cosp/sqrt(epsQ)/(cosp/sqrt(ep32)+cost/sqrt(epsl))
end if

end subroutine optlng

function point4(a,b,c,d,e) result(x)
implicit none
real(8) :: a,b,c,d,e
real(8) :: alpha,beta,gamma
complex(8) :: y,W,V,K,P,Q,R,U,x,x1,x2,x3,x4
alpha = (-3. [16%b*b/(8.[[16*a)+c)/a; beta = ((b*b/(4.|[16%a)-c)*b/(2*a)+d)/a
gamma = (((-3._J16%b*b/(16.[[16%a)+c)*b/ (4.[[16%a)-d)*b/ (4 .[[16xa)+e)/a
P=- alpha*alpha/lQ.[ﬁ6—gamma
Q = - alpha*alpha*alpha/108.||16+alpha*ganma/3. J16-beta*beta/8. [16
R = - Q/2.J16+sqrt(Q*Q/4.[[16+P*P*P/27.[]16)
U = sqrt3(R); y = -5./[16/6.[[16*alpha+U-P/ (3. ]16%U)
W
X
end

sqrt(alpha+2.gl6*y)
= - B/(4.[J16%A)+0.5[]16% (W-sqrt (- (3*alpha+2*y+2+beta/W)))
function point4

function sqrt3(in)result(out)
implicit none
complex(8) :: in,out
out = exp(log(in)/B.Q16)
end function sqrt3
end module rayprop
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